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YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1857 GB Adults
Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1857 438 587 151 191 551 484 403 903 954 225 474 635 524 1058 799 238 604 397 457 162
Unweighted Sample 1857 392 625 138 217 512 513 437 869 988 190 438 717 512 1219 638 252 663 367 433 142

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don’t knows and Wouldn’t votes]

Con 30 100 0 0 0 72 3 12 33 28 36 28 30 30 35 24 35 35 30 26 20
Lab 41 0 100 0 0 6 89 30 39 42 37 44 43 36 37 46 43 33 41 48 40

Lib Dem 10 0 0 100 0 2 1 37 10 11 10 15 8 10 12 8 14 15 7 8 6
Other 19 0 0 0 100 20 7 21 18 20 17 12 19 24 16 22 9 17 21 18 34

Other Parties Voting Intention
UKIP 13 0 0 0 100 18 6 13 11 15 13 6 14 19 11 16 6 14 16 15 8

SNP / PCY 2 0 0 0 0 0 0 2 3 1 3 2 1 3 2 2 1 0 1 0 18
Green 2 0 0 0 0 0 1 6 2 2 1 3 2 2 2 2 2 1 3 2 3

BNP 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 1 0 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 4
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 0 3 1 4 7 7 9 10 7 3 6 8 10 8 6 5 2
Don't know 15 0 0 0 0 12 11 18 11 20 21 17 11 16 14 17 21 16 16 12 16

July 10 - 
11

July 11-
12

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 27 24 70 6 34 6 49 5 21 30 19 28 25 24 21 29 18 28 24 25 22 21
Disapprove 58 62 16 89 48 81 37 89 68 60 64 53 56 66 68 59 67 57 60 66 63 66
Don't know 15 13 14 6 18 12 14 6 11 10 17 19 18 10 11 12 15 15 15 9 14 13

July 4-5 July 11-
12

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 7 4 14 1 6 0 10 1 3 7 2 5 6 4 3 5 3 5 5 4 5 0
Fairly well 29 30 73 9 44 15 54 9 29 30 30 33 29 28 32 33 26 28 34 28 28 27

TOTAL WELL 36 34 87 10 50 15 64 10 32 37 32 38 35 32 35 38 29 33 39 32 33 27
Fairly badly 29 32 11 36 36 53 24 34 41 28 37 36 29 32 34 34 31 32 31 37 30 33
Very badly 27 28 2 52 13 30 9 54 26 31 25 18 25 32 30 24 34 27 23 26 35 34

TOTAL BADLY 56 60 13 88 49 83 33 88 67 59 62 54 54 64 64 58 65 59 54 63 65 67
Don't know 8 5 1 2 2 2 2 3 2 4 6 8 11 3 1 5 6 8 7 4 2 6

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1857 438 587 151 191 551 484 403 903 954 225 474 635 524 1058 799 238 604 397 457 162
Unweighted Sample 1857 392 625 138 217 512 513 437 869 988 190 438 717 512 1219 638 252 663 367 433 142

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

July 4-5 July 11-
12

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 3 4 2 10 0 0 1 9 1 5 3 4 7 3 2 4 4 3 3 5 4 5
Fairly well 23 23 10 54 18 5 10 46 23 23 23 17 21 24 27 21 25 21 22 23 29 16

TOTAL WELL 26 27 12 64 18 5 11 55 24 28 26 21 28 27 29 25 29 24 25 28 33 21
Fairly badly 33 35 36 26 48 33 36 31 45 33 37 42 28 39 34 37 32 34 34 37 31 48
Very badly 27 27 48 4 27 56 49 8 22 33 22 22 25 26 33 29 26 24 30 28 27 22

TOTAL BADLY 60 62 84 30 75 89 85 39 67 66 59 64 53 65 67 66 58 58 64 65 58 70
Don't know 14 11 4 5 7 6 4 7 9 7 14 16 19 8 4 9 13 19 11 7 9 9

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 3 2 2 1 12 0 2 1 4 3 1 4 2 2 1 2 2 3 2 2 2 1
Fairly well 16 16 29 9 51 3 19 7 25 18 14 16 18 12 17 19 11 18 18 11 16 14

TOTAL WELL 19 18 31 10 63 3 21 8 29 21 15 20 20 14 18 21 13 21 20 13 18 15
Fairly badly 32 31 34 31 25 25 34 28 33 29 33 28 28 33 32 31 31 31 31 33 26 37
Very badly 38 40 25 54 7 68 35 59 32 43 38 37 33 44 44 40 41 31 36 46 47 38

TOTAL BADLY 70 71 59 85 32 93 69 87 65 72 71 65 61 77 76 71 72 62 67 79 73 75
Don't know 11 11 11 6 5 4 10 6 6 8 14 16 18 8 6 8 16 18 12 8 8 10

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 3 2 2 1 9 0 3 0 2 3 1 2 3 2 0 3 1 3 1 1 2 0
Fairly well 26 26 59 10 51 9 43 11 32 29 23 21 24 26 29 29 22 28 30 22 23 25

TOTAL WELL 29 28 61 11 60 9 46 11 34 32 24 23 27 28 29 32 23 31 31 23 25 25
Fairly badly 33 35 28 38 27 45 34 34 37 32 37 41 32 33 38 37 32 35 33 42 30 36
Very badly 27 30 9 48 9 45 19 51 25 31 30 22 28 35 30 26 36 21 26 31 39 34

TOTAL BADLY 60 65 37 86 36 90 53 85 62 63 67 63 60 68 68 63 68 56 59 73 69 70
Don't know 10 7 2 3 4 1 1 4 4 5 9 14 13 4 3 6 9 13 9 4 5 5
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1857 438 587 151 191 551 484 403 903 954 225 474 635 524 1058 799 238 604 397 457 162
Unweighted Sample 1857 392 625 138 217 512 513 437 869 988 190 438 717 512 1219 638 252 663 367 433 142

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

July 4-5 July 11-
12

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 4 2 5 1 10 0 4 0 3 4 1 4 3 2 1 4 1 3 3 3 1 0
Fairly good 16 14 33 4 33 6 22 4 20 16 12 15 13 12 17 17 10 15 17 12 13 8

TOTAL GOOD 20 16 38 5 43 6 26 4 23 20 13 19 16 14 18 21 11 18 20 15 14 8
Fairly bad 26 28 22 32 22 41 28 28 30 27 29 35 24 31 26 29 27 24 26 34 27 32
Very bad 28 30 9 53 7 36 18 51 24 32 29 21 28 33 33 27 35 25 28 28 37 34

TOTAL BAD 54 58 31 85 29 77 46 79 54 59 58 56 52 64 59 56 62 49 54 62 64 66
Doesn't make much difference either way 20 19 27 9 23 16 24 14 20 16 22 18 19 18 21 19 20 22 19 19 18 18

Don't know 7 6 4 1 4 1 4 2 3 4 8 7 12 4 2 5 8 10 7 4 4 7

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 5 3 8 1 7 0 7 0 2 4 2 2 4 3 3 4 1 2 4 3 3 0
Fairly well 27 27 67 6 41 20 50 7 27 31 23 31 27 26 27 32 21 29 29 26 26 21

TOTAL WELL 32 30 75 7 48 20 57 7 29 35 25 33 31 29 30 36 22 31 33 29 29 21
Fairly badly 30 32 15 38 37 45 24 35 41 29 36 37 29 33 33 33 32 30 32 39 29 33
Very badly 28 29 3 51 9 32 12 52 24 29 29 15 24 32 33 25 33 26 25 26 33 39

TOTAL BADLY 58 61 18 89 46 77 36 87 65 58 65 52 53 65 66 58 65 56 57 65 62 72
Don't know 10 9 7 4 6 3 7 5 5 7 11 15 17 6 4 6 12 12 10 6 9 8

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 2 1 3 0 1 0 2 0 1 1 0 1 2 1 0 1 1 1 0 0 2 0
Quite good 7 6 16 2 11 2 11 2 5 8 4 5 6 5 7 8 4 7 8 5 5 4

TOTAL GOOD 9 7 19 2 12 2 13 2 6 9 4 6 8 6 7 9 5 8 8 5 7 4
Neither good nor bad 23 22 39 14 38 16 32 14 24 25 20 23 22 23 22 25 19 25 22 21 21 24

Quite bad 41 43 37 47 34 48 40 45 45 39 48 50 40 41 46 43 44 45 46 48 39 36
Very bad 22 23 5 36 14 33 12 38 24 24 23 12 21 29 23 21 27 16 18 23 32 29

TOTAL BAD 63 66 42 83 48 81 52 83 69 63 71 62 61 70 69 64 71 61 64 71 71 65
Don't know 5 4 1 1 2 1 2 1 2 4 5 9 9 1 1 3 6 6 6 3 2 6
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
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Midlands / 
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

July 4-5 July 11-
12

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 3 1 2 2 3 0 2 2 0 2 1 3 2 1 0 2 0 2 1 2 2 1
Get a little better 12 9 19 6 10 7 11 6 11 12 7 18 13 8 4 11 7 9 12 8 8 9

TOTAL BETTER 15 10 21 8 13 7 13 8 11 14 8 21 15 9 4 13 7 11 13 10 10 10
Stay about the same 38 38 52 33 56 32 46 31 42 38 37 42 34 37 40 39 37 41 38 39 36 37

Get a little worse 28 32 23 35 21 39 30 37 30 29 34 22 29 31 40 32 32 31 31 32 32 31
Get a lot worse 13 14 3 21 9 21 8 22 13 14 15 7 13 18 14 12 18 9 12 16 19 13

TOTAL WORSE 41 46 26 56 30 60 38 59 43 43 49 29 42 49 54 44 50 40 43 48 51 44
Don't know 7 5 2 3 2 1 2 3 3 4 6 8 8 4 1 4 6 7 6 2 3 9

July 4-5 July 11-
12

Thinking about Ed Miliband's leadership of the 
Labour party, do you think he...
Has been too close to the Trade Unions, too 
distant, or has got the balance about right?

Has been too close to the Trade Unions 29 37 70 17 45 55 64 19 33 46 29 29 28 39 46 42 30 34 40 37 37 29
Has been too distant from the Trade Unions 13 12 3 18 6 12 6 17 13 13 11 8 9 14 14 11 13 8 13 11 13 15

Has got his relationship with the Trade Unions about 
right 22 20 8 41 20 10 7 38 24 21 20 17 17 21 24 20 20 21 18 21 23 20

Don't know 36 31 18 24 30 22 23 26 29 21 40 46 46 26 16 27 36 38 29 31 27 35

Has been a strong or weak leader of his party?

A strong leader 10 12 3 30 10 3 4 24 10 13 12 12 14 13 9 11 14 12 10 14 15 11
A weak leader 47 46 73 22 54 71 68 26 46 52 41 50 43 47 47 52 39 45 49 42 45 49

Neither strong nor weak 29 30 19 40 24 22 20 43 35 28 31 17 23 31 39 27 32 24 28 35 29 32
Don't know 14 12 5 7 12 3 8 7 9 8 16 21 20 9 5 10 15 19 13 9 11 8
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

Ed Miliband has said that he wants to reform 
Labour's relationship with the Unions by ending 
the way members of trade unions affilated to 
Labour automatically pay a fee to Labour unless 
they opt out, saying that in future only trade 
unions members who made a deliberate choice 
to join Labour would pay a fee.

Do you support or oppose these proposals?
Support 62 72 66 74 70 69 62 69 70 54 54 54 62 73 66 56 56 62 64 63 65
Oppose 10 5 13 8 7 7 15 7 11 9 8 10 12 8 10 10 10 10 8 9 14

Don't know 28 23 21 18 23 24 23 25 20 37 39 37 27 19 24 34 34 29 28 28 21

In practice, do you think Ed Miliband's 
proposals will or will not reduce the influence of 
the trade unions in the Labour party?

Will reduce the influence of the trade unions in the 
Labour party 35 32 41 43 33 33 44 43 39 31 23 34 35 40 35 35 27 35 38 34 39

Will not reduce the influence of the trade unions in 
the Labour party 33 42 28 38 44 40 26 30 38 28 33 24 35 38 37 27 36 32 29 33 37

Don't know 33 25 31 19 22 27 30 27 24 41 43 42 30 23 28 38 37 33 34 33 24

And do you think Ed Miliband is right or wrong 
to try and reduce Labour's links with the 
Unions?

Right 44 67 36 58 51 62 33 48 50 39 38 38 46 52 50 37 35 52 45 41 39
Wrong 13 2 21 10 7 3 22 13 13 12 16 12 12 13 12 13 11 11 13 16 14

Not applicable - I don't think he is trying to reduce 
Labour's links with the Unions 22 20 26 19 23 21 27 19 23 20 16 18 25 23 21 22 30 18 18 24 25

Don't know 21 11 17 13 19 14 17 20 14 29 30 33 17 12 17 28 25 20 24 19 22
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
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Have Ed Miliband's proposals about Labour's 
links with the Unions made you think more 
positively about him, more negatively about 
him, or does it make no difference?

Made me think more positively about Ed Miliband 21 20 33 26 10 17 30 25 25 18 18 21 20 24 24 18 20 21 23 19 26
Made me think more negatively about Ed Miliband 7 5 10 6 2 3 12 7 8 6 9 6 7 6 7 6 6 6 8 7 7
Made no difference - I had a positive opinion of Ed 

Miliband anyway 13 4 30 12 5 6 22 14 12 15 11 12 15 14 12 16 13 11 15 16 14

Made no difference - I had a negative opinion of Ed 
Miliband anyway 41 63 12 46 73 65 18 40 43 39 32 35 43 48 42 40 39 45 40 39 40

Don't know 17 8 15 10 10 9 18 14 12 22 30 26 14 7 15 20 22 18 14 18 13

Which of the following best reflects your view?

Some MPs continuing to do second jobs like 
medicine, law or running a business keeps them in 

touch with ordinary people, and is better than having 
a House of Commons made up of just full-time 

politicians

21 34 15 25 19 29 13 22 19 24 33 27 19 15 23 19 30 21 25 18 12

MPs should be working full-time on their main job 
representing their constituency, they are already 

well paid and MPs taking second jobs risks conflicts 
of interest or corruption

62 52 73 64 74 57 76 63 66 58 48 47 67 77 62 63 48 63 58 68 71

Neither 8 7 6 9 5 7 4 8 7 9 6 9 9 6 7 9 11 8 8 6 10
Don't know 8 7 6 3 2 6 6 7 8 9 14 16 5 3 8 9 11 8 9 8 6

Would you support or oppose a ban on MPs 
from holding second jobs?

Support a ban 56 44 66 55 68 48 70 55 59 52 35 45 59 70 54 58 46 56 55 57 66
Oppose a ban 25 40 18 31 18 34 16 25 25 26 42 28 23 18 28 22 29 27 26 24 16

Don't know 19 16 15 15 14 18 14 20 16 22 23 27 17 12 18 20 25 17 19 18 18
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
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Wales North Scotland
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

Prince William and Catherine, Duchess of 
Cambridge, are due to to have their first baby 
this week
Would you prefer it if William and Kate had a 
boy or girl?

Would prefer it if it was a boy 8 11 8 9 11 10 6 6 11 5 9 12 6 8 9 7 10 6 10 9 7
Would prefer it if it was a girl 7 9 7 8 6 8 5 8 4 10 17 9 5 4 8 7 7 7 10 6 8

No preference 82 78 83 82 83 81 87 84 81 82 67 74 88 87 80 84 77 84 77 84 83
Don't know 3 2 2 1 1 1 1 2 3 2 7 4 1 1 2 3 5 2 3 1 3

Jan 24-
25

July 11-
12

In the past male children of the monarch took 
precedence over female children when it came 
to inheriting the throne (meaning a younger 
brother would have become King instead of 
their older sister). The law has now been 
changed so that men and women are treated 
equally in the line of succession to the throne.

Do you think men and women should be treated 
equally in the line of succession to the throne?

Should 88 88 90 87 99 85 88 91 94 83 92 82 85 88 92 87 88 81 92 87 88 83
Should not 7 6 6 7 0 10 6 4 3 9 4 11 6 6 4 7 5 9 3 8 6 9
Don't know 6 6 4 6 1 6 5 5 4 9 4 7 9 6 4 6 7 10 5 6 6 8
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Which of the following names would you most 
like the baby to be called if it is a boy?

James 19 28 16 20 25 27 16 18 17 22 13 16 21 23 19 20 14 20 22 19 19
George 13 20 10 15 14 17 9 15 12 14 12 11 14 14 15 10 18 14 14 10 8

Oliver 4 4 5 5 3 4 4 5 4 5 9 5 3 2 5 3 4 4 5 5 2
Thomas 4 3 3 7 3 3 3 6 3 4 4 4 3 4 4 4 2 4 5 3 3

Jacob 4 3 5 2 3 2 5 5 4 4 8 5 3 2 3 5 3 2 7 4 1
Jack 3 3 3 1 2 3 3 2 3 3 5 4 2 2 3 3 2 3 3 3 2

Ethan 3 1 4 8 2 2 4 2 2 3 2 6 2 2 3 3 7 2 2 2 4
William 3 2 3 3 2 3 3 2 2 3 2 2 2 4 2 3 3 3 2 4 2
Charles 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2 3 2 2 3 2 3 1 2 2 3 3

Harry 1 0 1 1 3 1 1 2 1 2 2 1 2 1 0 2 0 1 1 3 0
None of these 13 11 14 10 17 12 14 12 15 11 14 12 14 12 13 12 13 13 11 14 16

Don't know 31 23 35 29 25 26 37 31 36 27 26 32 31 33 30 32 33 31 26 32 40

Which of the following names would you most 
like the baby to be called if it is a girl?

Victoria 12 17 9 15 16 15 8 13 12 11 10 6 13 16 13 10 8 15 11 10 11
Diana 11 11 12 13 12 10 10 11 10 11 8 11 11 11 9 13 7 12 12 13 4
Grace 9 8 9 4 13 10 10 8 6 12 9 9 11 6 9 9 8 10 7 11 6

Elizabeth 8 11 6 8 7 9 8 9 8 7 6 4 8 11 8 7 3 9 8 8 9
Charlotte 8 12 8 10 7 9 6 9 7 10 11 11 7 7 8 9 10 8 10 6 11

Amelia 5 4 4 7 7 4 6 5 4 7 9 6 5 3 5 5 6 5 6 4 6
Sophie 4 5 4 3 2 4 3 4 3 5 8 7 2 1 4 3 2 3 6 4 3
Sarah 2 3 1 0 1 3 1 1 2 1 3 1 2 2 2 1 4 2 2 1 2
Mary 2 2 1 2 0 2 1 2 2 1 2 2 1 1 2 1 3 1 0 2 0
Anne 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 0 2 1 2 2 1 1 1 1

None of these 10 7 12 7 9 8 12 9 11 10 10 12 11 8 10 11 14 9 10 9 16
Don't know 29 21 32 29 24 24 35 28 34 24 23 30 28 30 29 28 32 27 26 31 31
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July 3-4 July 11-
12

There are plans to build a new high speed rail 
link between London and Birmingham, and then 
on to Manchester and Leeds. This is expected to 
cost around £42billion. Do you support or 
oppose these plans?

Support 34 35 45 30 53 24 36 31 39 40 29 41 38 36 27 41 26 41 30 33 40 27
Oppose 46 45 38 48 31 68 44 51 43 44 46 40 36 45 57 42 49 36 44 50 46 48

Don't know 20 20 17 21 16 8 20 19 18 16 24 20 27 19 16 16 25 22 25 17 14 25

Do you think building the High Speed Rail link 
between London and Birmingham, Manchester 
and Leeds...
Will or will not help regenerate the economy in 
the North of England?

Will 35 42 34 53 19 35 29 43 38 33 33 44 36 27 39 31 40 33 35 40 28
Will not 44 37 47 33 71 45 50 41 44 43 41 35 44 54 43 45 37 42 50 45 41

Don't know 21 21 19 14 10 20 21 16 18 24 27 21 20 19 18 24 24 25 15 15 31
Will or will not be an environmentally friendly 
way of improving transport links between North 
and South?

Will 34 41 32 51 22 33 27 39 40 29 43 40 33 27 40 27 36 36 30 36 30
Will not 44 38 47 34 65 43 52 43 44 45 39 34 46 54 42 47 38 41 52 44 47

Don't know 21 21 21 15 13 24 20 18 16 26 17 25 22 19 18 25 26 23 18 20 23
Will or will not be good value for money by 
reducing journey times between North and 
South?

Will 31 38 30 51 15 30 26 36 33 29 38 37 31 22 34 27 35 29 29 32 34
Will not 46 45 48 36 67 51 51 45 49 44 36 35 47 60 46 47 37 47 51 49 41

Don't know 23 17 22 14 18 19 22 19 18 27 26 27 22 18 20 26 28 24 20 19 25
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Now thinking about airport capacity
Do you think that Heathrow airport is better or 
worse than....

Airports in most other European countries
Better 26 34 28 24 20 28 24 28 28 25 39 30 23 22 27 26 28 31 28 21 20

Worse 10 11 9 13 12 12 9 10 12 9 9 9 9 13 12 7 13 10 11 8 11
About the same 31 31 32 31 32 31 32 35 33 29 19 30 35 32 33 29 35 33 31 26 29

Don't know 32 24 31 32 36 29 36 27 27 37 33 30 33 33 28 38 24 26 30 44 39
Airports in the USA

Better 17 24 18 18 10 20 15 20 19 15 20 20 15 17 20 13 19 18 20 14 11
Worse 15 14 17 15 21 17 16 15 15 15 15 17 16 13 17 14 12 15 20 12 19

About the same 25 28 24 20 25 25 25 27 29 21 20 22 28 25 26 23 26 28 23 21 24
Don't know 43 35 42 48 43 39 44 39 37 48 45 41 41 45 37 50 43 38 38 52 45

Airports in most third world countries
Better 53 64 53 59 47 56 51 57 57 50 56 55 52 52 60 45 61 57 53 44 54

Worse 4 3 4 3 4 3 4 3 4 4 5 4 4 2 4 3 4 3 4 4 7
About the same 9 8 10 3 9 10 8 8 11 7 8 9 10 8 7 11 8 9 10 9 6

Don't know 34 25 33 35 39 31 36 32 29 39 31 33 34 37 29 42 27 31 34 43 34

The government has appointed an independent 
commission to look at how to increase airport 
capacity in the South-East. This will not report 
until 2015.

Which of the following best reflects your view?

Putting off the decision to 2015 is just dithering, a 
decision on what to do about airport capacity needs 

to be taken much sooner
43 54 38 49 53 49 39 42 52 34 37 44 40 48 48 35 48 48 44 35 31

There is no immediate hurry and it is right that an 
independent body has the chance to take a 

considered view on what to do about airport capacity
31 29 34 34 31 31 33 34 27 35 32 28 33 32 33 28 28 32 29 31 39

Neither 8 6 8 6 8 8 8 8 7 9 7 6 10 7 6 10 8 6 9 9 7
Don't know 18 11 20 11 8 12 20 16 14 22 24 22 18 13 12 26 17 14 17 24 23
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Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

Thinking about Britain's airports and possible 
ways of increasing their capacity, which of the 
following do you think would be the best way of 
increasing Britain's air capacity?

Expanding capacity at other regional airports 32 27 36 36 38 30 38 33 32 33 36 23 36 34 34 30 11 28 39 42 35
Expanding capacity at Heathrow airport 14 21 11 12 9 17 10 12 16 12 16 14 13 14 15 13 19 19 10 10 10

Building a new hub airport in the Thames Estuary 12 18 9 16 13 16 8 13 18 7 10 15 10 14 14 11 23 12 11 8 11
Expanding capacity at Gatwick or Stansted 12 17 12 12 12 14 12 12 13 11 11 11 13 12 12 11 14 17 9 7 11

There should not be any expansion of British 
airports 10 6 8 9 13 8 9 12 7 12 5 12 11 8 9 10 15 7 10 10 11

Not sure 20 12 23 15 14 15 24 18 15 25 22 26 17 18 17 24 18 17 21 23 22

Thinking about both airport and railway 
infrastructure...

If they cost roughly the same amount, which 
would you rather see the money spent on?

A new High Speed Rail link between London, 
Birmingham, Manchester and Leeds 34 38 37 54 21 32 34 42 35 34 43 39 35 26 40 27 35 28 35 44 28

A new airport built in the Thames Estuary 20 31 14 17 23 29 13 18 24 16 24 18 16 24 22 17 24 25 20 12 15
Neither 33 22 37 22 51 29 39 32 31 35 21 27 36 39 28 39 25 33 34 32 38

Don't know 13 9 13 6 6 10 15 8 11 15 12 15 13 11 10 17 15 13 12 11 19

Britain's current system of submarine launched 
nuclear weapons, known as Trident, is coming 
to the end of its useful life and will soon have to 
be scrapped or replaced. The cost of replacing 
Trident has been estimated at 20 billion pounds.

What do you think Britain should do when 
Trident reaches the end of its useful life?

Britain should replace Trident with an equally 
powerful nuclear missile system 26 37 21 23 37 36 21 21 28 24 21 23 29 29 27 25 23 29 25 29 16

Britain should retain a nuclear missile system, but it 
should be less powerful and cost less than replacing 

Trident
35 37 37 34 40 40 37 35 40 31 32 34 36 38 36 35 35 33 41 34 35

Britain should give up nuclear weapons completely 24 15 29 33 18 13 30 32 21 27 28 18 25 27 26 21 22 23 21 23 40
Don't know 14 10 13 10 5 11 11 11 11 18 19 25 11 6 11 18 20 15 13 14 8
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1857 438 587 151 191 551 484 403 903 954 225 474 635 524 1058 799 238 604 397 457 162
Unweighted Sample 1857 392 625 138 217 512 513 437 869 988 190 438 717 512 1219 638 252 663 367 433 142

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

Currently the Trident system has FOUR nuclear 
armed submarines. This means that at least one 
nuclear armed submarine can always be on 
patrol, even if others are undergoing 
maintenance or training, and therefore the 
country has a continuous nuclear deterrent.

One way of having a cheaper nuclear weapons 
system would be if a new system only had TWO 
nuclear armed submarines, meaning there could 
be times when both submarines were receiving 
maintenance or training and there was no 
nuclear armed submarine on patrol.

Which would you prefer?
A more expensive system, where there is always a 

nuclear armed submarine on patrol 34 47 27 25 51 48 28 27 38 31 28 28 35 41 36 33 26 36 36 37 27

A cheaper system, where there could be times when 
there was not a nuclear armed submarine on patrol 25 26 26 30 22 25 25 27 28 21 29 28 23 21 26 23 29 25 26 23 20

Neither - Britain should not have a system of 
submarine based nuclear weapons 23 13 29 32 19 12 31 32 22 24 22 18 24 26 25 20 19 22 21 23 37

Don't know 18 13 18 12 8 15 16 14 11 24 21 26 17 11 13 24 26 17 17 16 16

Which of the following do you think is the 
greatest sporting achievement?
Chris Hoy winning six golds in successive Olympics 

cycling 27 29 26 24 26 28 24 29 25 28 26 27 26 28 27 26 21 26 30 25 32

Andy Murray winning the Wimbledon men's singles 
title 21 20 23 23 20 23 23 17 16 25 19 19 21 24 18 25 17 19 18 19 45

England winning the 1966 football World Cup 21 21 21 18 29 21 20 23 28 15 21 23 21 20 23 19 22 23 24 23 3
Bradley Wiggins winning the Tour de France 11 14 11 13 7 12 14 10 12 10 9 8 13 11 12 9 10 12 10 12 5
England winning the 2003 rugby World Cup 4 5 4 5 7 5 3 4 5 4 8 4 4 3 4 5 6 4 4 5 2

Don't know 16 11 15 17 12 11 16 17 14 18 18 19 15 15 16 16 23 16 13 16 12
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Fieldwork: 11th - 12th July 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 1857 438 587 151 191 551 484 403 903 954 225 474 635 524 1058 799 238 604 397 457 162
Unweighted Sample 1857 392 625 138 217 512 513 437 869 988 190 438 717 512 1219 638 252 663 367 433 142

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
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July 4-5 July 11-
12

Which of the following do you think is Britain's 
greatest ever tennis player:

Fred Perry, winner of eight grand slam winners and 
triple winner of Wimbledon 34 35 43 31 35 40 43 31 35 37 33 34 33 39 33 35 35 28 39 38 38 18

Andy Murray, Olympic gold medallist and the first 
British man to win Wimbledon since 1936* 15 23 25 28 19 19 23 27 21 24 22 19 23 21 26 23 23 18 20 21 20 51

Virginia Wade, winner of three grand slam titles 
including Wimbledon 7 5 5 5 9 5 4 7 5 5 6 3 4 7 6 5 5 4 6 7 5 2

William Renshaw, winner of twelve wimbledon titles 
in 19th century, including seven singles 3 4 3 3 7 5 3 4 5 3 4 6 5 2 3 4 3 5 5 3 4 1

Ann Haydon Jones, winner of seven grand slams 
post war 2 3 2 4 3 3 2 2 4 2 3 2 3 2 3 4 1 3 2 3 3 1

Dorothea Lambert Chambers, seven times winner of 
Wimbledon in early 20th century 2 2 0 2 2 2 0 1 2 1 2 5 2 1 1 2 1 2 1 1 2 1

Henry Bunny Austin, a Wimbledon finalist who 
helped Britain win Davis cup three times 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 2

Don't know 37 28 22 26 25 26 25 27 28 27 29 30 29 27 28 26 31 39 27 25 27 25

July 8-9 July 11-
12

Do you think Andy Murray should or should not 
be given a knighthood in recognition of his 
Wimbledon victory?

Should be given a knighthood 34 23 27 25 27 13 24 23 24 21 25 30 22 21 23 24 21 27 24 18 19 34
Should not be given a knighthood 53 61 59 59 60 78 62 62 61 64 59 52 60 65 63 63 60 52 61 68 66 47

Don't know 13 16 14 16 12 9 14 15 14 15 17 18 19 15 14 14 19 21 15 15 15 19

*Asked on July 4th and 5th, before Andy Murray 
won Wimbledon, with this description "Andy 
Murray, Olympic gold medallist and the first British 
man to win a grand slam since 1936"
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 84 115
Male 25 to 39 170 238
Male 40 to 59 355 314

Male 60 + 260 236
Female 18 to 24 106 110
Female 25 to 39 268 236
Female 40 to 59 362 321

Female 60 + 252 288
Region

North England 433 457
Midlands 278 305

East England 192 178
London 252 238

South England 471 425
Wales 89 93

Scotland 142 162
Social Grade

AB 693 520
C1 526 539
C2 268 390
DE 370 409

Newspaper Type
Express / Mail 350 297

Sun / Star 144 436
Mirror / Record 120 186

Guardian / Independent 151 84
FT / Times / Telegraph 116 176

Other Paper 236 214
No Paper 740 464

Political Party Identification
Labour 663 604

Conservative 476 529
Liberal Democrat 182 223
SNP/Plaid Cymru 35 32

Others 104 24
None/ DK 397 446

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

http://today.yougov.co.uk/
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